

BAJA ÉS ÜDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

PALÁNKA, Bátor Gromen-Dezső ut. 14. sz.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Csernicsek Imre
Szerkeszti; Rothschild Zsigmond.

Előfizetési ár:

Egész évre	K 6.—
Fél évre	K 3.—
Amerikába egész évre	K 8.—

Nyilítási sora 20 fillér.

Miért kell és milyen lesz a választójog reformja?

Vázsonyi Vilmos könyve.

Vörösfedelő, 142 oldalas könyv hagyta el hétfőn, az újév előestéjén az Athenaeum sajtóját. A vörös szín itt valóban a haladást jelenti, mert a könyv a legilletékesebb helyről szól a választójogról, — Vázsonyi Vilmos írta. Agitátor, hírlapíró, szaktudós műve ez a könyv, a mely éppen a kellő időben jelent meg, mert új esztendőt jelent a magyarnak.

A választójogi reform és törvényjavaslat minden részletét objektívan és mégis lelkes szeretettel világítja meg a magyar választójogi miniszter, a kinek voltaképpen élete műve ez a 142 oldal, — egy új korszak harca a régivel, történelem.

Könyve elé Vázsonyi miniszter az alábbi előszót írta:

„Ez a füzet, melyet közreadok, csekély változtatással az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvényjavaslat általános indokolása.

Talán szokatlannak látszik, hogy a terjesztés ezen eszközhöz folyamodom. De a választójog reformját a nép érlelte meg és így lehetetlennek tartom, hogy az indokolás általános része, a mely megismerteti a javaslat

alapelveit, fontosabb intézkedéseit és lényegesebb ujitásait, csak országgyűlési iromány maradjon. A javaslat tömegekre akarja kiterjeszteni az alkotmányos jogokat. Csak természetes tehát, hogy a nemzet szélesebb rétegei előtt is fel akarjuk tární azokat a szempontokat, a melyek bennünket a javaslat szerkesztésénél vezettek és már e ponton is keressük a kapcsolatot azokkal, a kiknek jogáról van szó.

Ha a javaslat törvényé válik, ez lesz az 1848. évi V. t.-c. megalkotása óta a legnagyobb jogkiterjesztés. A midőn az 1848. évi népképviseleti reform megszületett, körülöttünk forrongásban volt egész Európa. Nemzetünk vezérei siettek az egyenlő jog egyforrasztó erejével megteremteni belső egységet, hogy erőssé és ellenállásra képessé tegyék a nemzetet minden külső támadással szemben. Megőrizték a magyar hagyományokat, de bekapcsolódtak az európai demokráciába. Alkotásuk örök dicsősége a magyar szellemnek.

E nagy elődök ösvényén igyekezünk haladni a reformjavaslat szerkesztésénél. Mindenütt kerestük a magyar előzményeket, lehetőleg meg-

óvtuk a gyökeres magyar intézményeket, de kerestük egyúttal a kapcsolatot azzal a demokráciával, amely most az 1848 erejét felülmúló korszakos átalakulások színhelyévé tette Európát.

A 48-as törvényalkotásokból született a polgári Magyarország. A rendiség összeomlott, de Magyarország nem dőlt romba, hanem újabb virulásnak indult. Az a meggyőződés, hogy az új nagy jogkiterjesztéssel sem fog egyéb rombadőlni, mint előítéletek és kiváltságok; de Magyarország, miként 1848 után, csak erősebb, hatalmasabb és boldogabb lesz: megőrizve nemzeti hagyományait, lerakja alapját a jövő szabad politikai fejlődésnek, megerősíti szabadságinstitúcióit, gyarapítja kulturáját, gazdasági jólétét és szociális haladását.

És ez a magyar hagyomány, ez a magyar dicsőség, — mert a magyarság sohasem jelenthet a világ népei előtt mást, csak alkotmányos szabadságot.

Budapest, 1917. dec. havában.

Dr. Vázsonyi Vilmos.



„CLUB” CIGARETTAPAPIR

csak akkor valódi

ha az ittlátható védjegyes képek rajta vannak
Minden csomag teljesen 100 lapot tartalmaz.
Utánzásoktól, melyek mind cilányabb minőségűek, óvakodjunk



HIREK.

Ha 52-ből elvisszünk 36-at, marad 14. Ez az egyszerű kivonás tanít meg mindenkit a ma legnagyobb művészetére: a pénz-megtakarításra. Tizennégy koronát takarít meg mindenki évente, ha annak a budapesti reggeli lapnak az előfizetői közé lép, amelyik egyedül marad meg a régi előfizetési árak mellett. A »Pesti Napló« ez az egyedüli lap. Csak a »Pesti Napló« szerezhető meg továbbra is a régi, negyedévi 9,50 K, félévi 19 K és évi 38 K előfizetési árért, a többi lap felemelt negyed évi 13 korona, félévi 26 korona és évi 52 korona előfizetési ára helyett. A régi áron, a régi terjedelemben nyújtja tehát a »Pesti Napló« továbbra is a művelt magyar közönség az újságírás és szépirodalom legkiválóbb és érték tekintetében egyedülálló alkotásait. A publicisztika és írásművészet illusztris képviselőinek, 60 magyar írónak legjobb, legragyogóbb munkáit viszi el mindennap a »Pesti Napló« az ország minden részébe azokhoz, akik ha egyéb közszükségletti cikkeiknél nem is tudnak takarékoskodni, de legalább felhasználják azt, hogy az egyik legfontosabb közszükségletti cikkük-nél, a mindennapi újságjuknál takarékoskodjanak. A »Pesti Napló« kiadóhivatala Budapest, VII., Rákóczi-ut 18. módot nyújt ehhez mindenkinek.

Szomorj Dezső: A PÉKNÉ Második kiadás. Hosszabb szünet után, mely alatt az olvasóközönség élénk sürgetéssel reklamálta a könyvet, végre megjelenhetett »A pékné« második kiadása. Az író kiváló művészetének talán egyik legérdekesebb hajtása, ez a híressé vált regény szerző nagy elbeszélő, amely országos hírű bűneset motívumaiból a legtitokzatosabb lelki problémákra vet fényt. A nyomorult péklegény, aki megöli a nagy courtizánt s az elvégzett büntetést után felferjeddő vágyakkal áldoz a szerelem és az évés gyönyöreinek az ösztönemberek olyan fantasztikus lélekrajzára nyit példát, ami nemcsak a magunk irodalmában példátlan. Az a minuciózus gondosság, amivel Szomorj az ő alakjait kidolgozta, vibráló színeivel, groteszk helyzeteivel, pszichológus analitikus merészségeivel, egyformán lenyűgözve tart. A könyv nagy sikerét is ezek az értékek magyarázzák meg. A második kiadás melyet ugyancsak az Athenaeum bocsátott ki, az olvasóközönség sürgető kíváncsiságát elégíti ki s bizonyára ép oly kapós lesz, mint az első volt. Az izléses kiállítású könyv ára 4 korona.

Borászati hírek. Ertesülésünk szerint a pénzügyminisztérium legközelebb elrendeli, hogy az ipari szeszyárak is jogosítva lesznek bort le párolni, vagyis cognakot gyártani, — de csak a kivétel céljaira. A tapasztalat ugyanis Németországban azt bizonyítja, hogy magas borárak dacára, amelyek Németországban helyenkint hektóliterenkint 1000 márkát is elérnek: a bornak párlat céljaira való feldolgozása jelentékeny üzleti nyereséget biztosít. Ez okból utóbbi időkben a borkivitel nálunk is megélénkült és az egyszerű asztali bortokat 600—800 koronás árak mellett szállítják Németországba és a semleges külföldre, különösen a skandináv államokba. Igaz, hogy az idej borok olyan kitűnő minőségekké alakultak ki, hogy zamatra nézve még az 1908-iki bortermést is felülmúlják. A boroknak párlatok céljaira

szándékolt felhasználása okozza, hogy a borkereskedelem annak ellenére, hogy ez nálunk eddig szokásban nem volt, a borokat szeszfokok szerint vásárolja, ugyanezt teszik utabban a nagy szeszyárak is, amelyek hektóliter és fokontint 44 koronát is engedélyeznek, ami az idej boroknál már az 500 koronás árakat meghaladja. A borok árai ilyen körülmények közt állandóan szilárdak, de a bortermelők tartózkodása dacára is sikerült már a borkereskedelemnek többet, mint az idej bortermés 70 százalékát összevásárolni, — nagyobbára a kis-termelőktől, akik pincek és edények fölött nem rendelkeztek. A nagyobb-termelők ellenben boraikat beraktározták, ezek most lefejtés alatt vannak és tavaszra kétségtelenül igen nagy árak mellett fognak gazdát cserélni, még abban az esetben is, ha, miként ezt kívánjuk és reméljük, a béke ekkorára létrejönne is.

A csillagos égbolt január havában. A kalocsi Haynald-obszervatóriumból jelentik:

Január havában esténként 6 órakor a Kos csillagképe meglehetősen magasan éppen a délkörben áll, míg fellette, de már a zeniten tul, a Cassiopeja látható legnagyobb magasságában. Keletre a zenittől a Perzeus, ez után pedig az Auriga következik, Capella nevű fényes csillagával. A Perzeus alatt közepes magasságban a

Fizesse elő
a magyar értelmiség
napilapját

AZ UJSÁG-OT.

Megrendelési cím:

AZ UJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.

Ecet készítéséhez szállítok

ÉT-ECZET EXTRATOT

garantált borkósavmentes. Egy kg. ára

20 korona,

amelyből 15 liter józamatu ecetet lehet készíteni. Szállítok postán 5 kilogrammos demjonokban is.

Krausz Ignác

vegyszerkészítő és olajnyagykereskedő

BUDAPEST

V., Visegrádi-utca 12. szám.

Telefon 45—95.

Bika és a Fiastyuk állanak és ugyanott tűnik fel a Jupiter bolygó is. Ez utóbbiak alatt foglalnak helyet: az Ikrék, a gyönyörű fényű Orion s a Sirius, mely utóbbi keleten éppen felkelőben van. A délkörtől nyugatra Andromeda áll, alatta a Pegazus, míg északnyugaton félmagasságban a Hattyu, igen mélyen pedig a fényes Vega figyelhető meg. A Gönczöl-szekér január 3 án együttállásba kerül a Nappal és ez időben nem látható, ámde gyorsan távozik a Naptól és néhány nappal utóbb már a reggels égen jelenik meg. A Vénusz jelenleg legnagyobb fényében tündöklök.

A levelezőlapok kisebbek lesznek Németországban. A papirhiány, úgy látszik minden téren érzeteti hatását. Berlini jelentések szerint a németországi papirgyárosok elhatározták, hogy a jövőben a levelezőlapok alakját egy negyeddal kisebbre fogják szabni. Ezentul a levelezőlapok hossza tizenkét centiméter, szélessége pedig nyolc centiméter lesz, a mi bizonyára azt fogja eredményezni, hogy alaposan meg kell majd rágni a jövőben az irnivalót, mielőtt a takarékosan kimért levelezőlapra írnak a németek. Ez a levelezőlap azonban még mindig az u. n. nagyobb formát képviseli, mert forgalomba hoznak még egy kisebbet is, amely csak tíz centiméter széles, ami a minimuma annak, amit a német posta egyáltalán szállításra elfogad. A hivatalos német postai levelezőlapok változatlanok maradnak — legalább egyelőre, ezeket azonban rossz anyaguk miatt nem igen használták Németországban.



Megjelent Kiss József új költés-nyes kötet. A magyar versírás ősz mestere Kiss József ünnepi ajándékkal lepte meg karácsonyra az ország közönségét. Megragadó előszó kíséretében, szebbnél-szebb versek egész koszorújával jelenik meg a könyvpiacra. Az »AVAR« című külsőre is impozáns kötet versei méltán tarthatnak számot országos érdeklődésre. Az érzelme mélységében s a hang tisztaságában egyaránt műretek például a megragadó »Hajókról« vers, a lehelletfinom »Egy éj alatt«, a balladaszerű »Casement«, a harangzugásként zelegő »Nagypénteken« s a »Titoke«, »Öreg dalok«, »Margitszigeten« című csodálatos szubjektívítással teli költeményeken kívül a békét zengő »Eszöben«, s a legelsősebb gyászhimnuszoként ható »Requiem.« Ezek a versek oly tisztá, oly nemesen, s oly színesen ömlenek a költő ajkáról, mintha a lelke az öregkor mesgyéjén csordultig telt volna megható új érzelme-sséggel. De az irodalomörtönet is kiemelkedő eseményként fogja méltatni a költő most megjelent »Avar« című vers-kötetét, mert két stancákban írt nagy verses eibeszélés jelent meg benne, melyek az agg költő legmaradandóbb versei kö-zül valók, igazi jelentőségüket ma még mérlegelni is alig tudjuk. Az egyik »Janó és Hanka« címmel egy kis tót fiú és tót leány üde s pajzán szerelemi regénye, s tiszta természetessége, csillogó élénksége utolérhetetlen. A másik a **Legendák a nagyapámról** ciklus egy nagyobb, ön-álló darabja »A levelé« címmel, s csupa önvalómas »Egy nagy költő gazdag ter-mését adja, tehát az »AVAR« a magyar olvasóközönségnek s így a messzezenge-irodalmi sikereken túl bizonyára országos népszerűségben lesz része. — A kiadó **Athenaeum** r. t. pompás kiállításról gon-doskodott. A nagyalakú kötet 5 koronáért kapható a könyvkereskedésekben.

Gépszek Szaklapja címen ren-des heti mellékletet ad ki a Molnárak Lapja (Budapest, V. Csáky-u. 12.), mely a gyakorlati szakemberek ré-résére valóóság tömegét adja a tapasztalatoknak és utmutatásoknak. **Mutatványszám ingyen kérhető.**

Az Érdekes Újság január 1-én a hatodik évfo-lyamába lép. Az **Erdekes Újság** az elmúlt öt év alatt a leggazdagabb, legszebb és legérdekesebb hetilap a magyar olvasóközönség nélkülözhetetlen képeslapja lett. Az **Erdekes Újság** minden esemé-nyről páratlanul gyorsan számol be. A kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában, az ingyen mellékletek és kedvezmények változatos sokaságában egyetlen képeslap sem versenyképes vele. Az **Erdekes Újság** előfizetési ára egy negyedévre 7-80 korona.

Állami mének szétosztása. Az állami mén-telepeken elhelyezett állami mének az egyes fedezési állomások részére 1918. januárban és februárban a következő nap-okon és sorrendben fognak szétosztatni: január 8-án Békéscsabán, 9-én Pajnsza lontan, 11-én Nyitra, 15-én Pajnsban, 16-án Szekesfehérvárott, 18-án Komárom ban, 19-én Nagykőrösön, 22-én Baján, 24-én Palánkán, 24-én Rimaszombaton, 29-én Eperjesen, 31-én Turjaremetén, fe-bruár 5-én Debrecenben, 6-án Szatmár-németiben, 8-án Hőttövényben (sepsi-szentgyörgyi osztály), 9-én Homoródon, 12-én Jászberényben.

Újság és naptár nélkül ma már intelligens ember nem élhet. Felhívjuk az olvasóközönség figyelmét a most 40-ik évfolyamába lépő **Pesti Hirlepra**, a ma gyar demokrácia annyira kedvelt független politikai napilapjára, amely immár 28-ik éve látja el rendes előfizetőit s minden háztartásban nélkülözhetetlen napilappal. A **Pesti Hirlepra naptára az 1918-ik évre** válogatott szépirodalmi közlemények mellett sok közhatalmu tudnivalót tartalmaz aktuális képekkel s a világháboru egyévi történetét megvilágító tér-képpel. Aki a **Pesti Hirlepra** egy negyedévre előfizet (18 koronával), az ingyen és bérmentve kapja meg ezt a nélkülözhetetlen könyvet.

Fűszerkereskedők, vegyeskereske-dők és szatócsok nehéz idöket élnek most, mert a közszükségleti cikkek nagy részéhez már csak hatósági kezelés útján juthatnak, ha ugyan juthatnak. Minthogy pedig egyéb árucikkek, ezeknek nagy hiánya miatt csak keservesen szerezhetők be, a kereskedők helyzete szomorú annál inkább, mert a folyton megjelenő minisz-teri rendeletek labirintusában már csak-ugyan nem képesek eligazodni s így foly-tonos büntetéseknek vannak kitéve.

A „Fűszerkereskedők Lapja“, amely im-már 23 év óta Hoffmann Mihály királyi tanácsos szerkesztésében jelenik meg, mindenben igyekszik a fűszerkereskedők, vegyeskereskedők és szatócsok helyzetén segíteni, akikre nézve e szaklap nélkülöz-hetetlen, mert annak minden betűje e szakmabeli kereskedők nagy hasznára vá-lik. Abból okulnak, tájékozódnak, megis-merik a rendeleteket és a szerkesztőség részéről hasznos tanácsokból, beszerzési fo-rások megjelölésével lesznek előlva.

A minden héten 16—20 oldal terjed-elemben megjelenő »Fűszerkereskedők Lapja« előfizetési ára egész évre 20 ko-rona, félévre 12 korona, negyedévre 7 korona. Előfizetési díjak a »Fűszerkeres-kedők Lapja« kiadóhivatalához Budapest, Andrásy-ut 2. küldendők.

Biró Lajos: BUDAPESTIEK. Először csak a vágatva robogó meséket, az acél-fogakkal egymásba kapcsolódó drámai párbeszédet, a történet végére kiélezett felcsattanó befejezéseket csodálhattuk meg nála. Azután lassanként kibontakozott az érző, melegszerű moralista, aki az emberi erkölcsök mélységeiben a tiszta és ken-dőzetlen emberi élet igazságait keresi. Mert elsősorban az erkölcs és az emberi viszonya izgatja Biró Lajost. Akármilyen embert állít elének, mindig a belsejét vetíti ki, s a zakatoló erővel, előrefejlődő törté-nések mindig legbelülről, az emberi lélek ösztönös mélységeiből kapnak im-pulzust. És most eljutott ahhoz az érdekes írói feladathoz, hogy egy egész város erkölcsi keresztmetszetét rajzolja meg, az ifju, romlott, rakoncátlanságában is kedves Budapestet. És itt trezzük meg csak igaz-an Biró Lajos erejét. Egész Budapest elhullámlázik előttünk ebben a nagy no-vellaciklusban, amely egy összefüggő ha-talmas erkölcsrész hatását teszi reánk és mégis semmi sincs benne abból a lokális izdből, amit eddig »budapesti erkölcs« vignetta alatt, komolyan vagy humorosan tá-áltak nekünk. A budapesti emberek egész élete, neve kedésük ezer visszása-ga, ifjukorszere meik, az érett férfi és nő szerelmi élete, az a tenger tragédia és tragikomédia, ami a pesti házasságok és házasságtörések körül ujra meg ujra ezer variációban lejátszódik, mindez komo-ny médiuma annak a lelki vivisekciónak, amit Biró Lajos a budapesti emberekre végeztí akar. Tízperhat érteljes, érdekes meneti pompás novella tartozik ehhez a ciklushoz s ezek a pesti leány, a pesti asszony, a demimonda és gépiróleány minden faj-játát, s a bankigazgatót a művészt, a selyemfiutól a közrendőrig, minden férfi spéciest élénk vezetnek. A történetek mesteri változatossága, izgalmas menete az író egyik legértékesebb irodalmi éré-nyét, a történetírást, a novellák mélyén rejtőző merész, sokszor felsikoltó erővel napvilágra vitt erkölcsi visszasságok: a moralistát reprezentálják. Komoly és nagy-jelentőségű esemény ez a terjedelmes és hatásos novelláskötet, igazságos és mégis művészi fotográfija annak a sokféle embertipusnak, amely ebben az ellentétek között kavargó városban körülöttünk ka-varog. Az érdekes könyv az Athenaeum kiadásában jelent meg Szántó Lajos mű-vész borítékrajzával s 6 korona az ára.



Sternberg

császári és királyi udvari

hangszer-gyár

Budapest, VII. Rákóczi u. 60
saját palotájában:

Zongora termék, Beszélőgép-osztály.

Az összes hangszerek gyártása, el-adása, cseréltetés és művészi javítása.

Magyarország legnagyobb és legel-terjedtebb szőlészeti szaklapja a

Borászati Lapok

mely ujtévtől kezdve 47-ik évfolyam-ban hetenként jelenik meg igen bő és változatos tartalommal.

Ezen szaklap, mely nemcsak a magyar szőlészeti és borászati viszonyokat ismerteti, hanem legelőkelőbb figyelemmel kíséri a külföldi tapasztalatokat is, minden kétséget kizárólag a legsokoldalubb és legértelmesebb szőlészeti újság, mely minden más külföldi vagy hazai szaklap olvasását egész fölöslegessé teszi.

A „Borászati Lapok“-nak

a közhasznú és a gyakorlati szőlőművelésnek és borászatnak szentelt rovatát igen kimerítő, de különös súlyt helyez a tudósításokra is.

Minden előfizető beke idején évenként több színes műmellékletet kap, valamely szőlőjav-kiépt. Ugy szintén kéthetenként ingyenes melléklet-ként veszik az előfizetőt a „Gazdasági Tanács-adó“ cz. lapot, mely nemcsak a mezőgazdaság, de főleg az állattenyésztés, baromfi-, méhenyészés, kertészet, gyümölcsészet, háztartás stb. köréből veszi közleményeit.

Laptalajdonos:

Dr. BAROSS ENDRE.

Szerkesztésért és kiadásért felel:

Dr. DRUCKER JENŐ.

A lap előfizetési ára:

1 évre 32 K,

félévre 16 K,

negyedévre 8 K.

Mutatványszámot 3 héten át készséggel küld a

Borászati Lapok

kiadóhivatala

Budapest, IX., Üllői-ut 25. szam.

RÁVÉPÖTLÉKÖT

zokorral és pedig 5 kilós postacsomagot 55 koronáért bér-mentve, utánvétellel, bárhová Magyar-országba, Horvátországba, Szlavó-niába és Fiuméba szállítva. Antun Kalcic. Zagreb, Ilica 112.

**Megszűnt a kukorica
hiány!**

Kukorica-pótló

hízaló por, 1 csomag 1 kor. 20 fillér.

Tyukéletpor

1 csomag 90 fillér.

Sertésnek, baromflának dógyvás ellen.

Keményítő-pótló

1 csomag 60 fillér. Teljesen pótolja a rizs- és buzakeményítőt.

Kereskedőknek igen nagy kedvezmény.

Készíti:

Madarász Ernő

vegyszeri laboratóriuma

Budapest IX. Bakáts-u.5.

Vidéken egyedárusokat keresünk.



Fűszerkereskedők Lapja

a Fűszer-, vegyes- és kiskereskedők országos egyesülete hivatalos közlönye.

Megjelen minden vasárnap.

Előfizetési díj:

Égész évre — — 16 K
Félévre — — 9 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, VI. ANDRASSY-UT 2. SZ.



Keresünk

üzleti képviselőket

ügynököket és utazókat jutalék ellenében, az általunk gyártott TOW-TOW című tisztító és mosószer árusítása és forgalomba hozatala érdekében.

Ez a szer ruhamosás, tisztítás és suroláshoz kitűnően alkalmazható anélkül, hogy hozzá szappant vagy szódát pótolni kellene.

Amennyiben ezen tisztítószert, úgy a háztartás, mint ipar, kórházak és barakokban nélkülözhetetlen, következésképpen ezen szer oly fontos és könnyen árusítható cikk, amely fogyasztási áru, gyarmat-, festék- és más anyag-áru-, drogeria-üzletekbe nagyon jól bele illik.

Ilyenmő üzletekben gyártmányunk mindenütt könnyen és pedig nagy mennyiségben árusítható.

Azoknak, akik ezen cikk iránt érdeklődnek, készséggel szolgálatunk felvilágosítással úgy jutalék, mint eladási feltételeink tekintetében és szívesen küldünk mintát és prospectust.

Ajánlatokat kérünk következő címünkre:

Rubinstein Márton és Fiai r.-t.

Makó, (Csanádmegey).

Elsőrendű érmelléki



Szőlőoltványokat,

továbbá több kiválóan jó, újfajta kétéves, gyökeres

direktertermő szőlővesszőket,

amelyeket permetezni nem kell, mindennemő szőlőbetegségeknek ellenállanak, igen bőtermők, borai kitűnők és olcsó árban kerülnek eladásra. Készlet ezekből egy millió darab. Szolgáltatások még igen szép

Képes Árjegyzéket díjmentesen küld:

Kágyi Szabó István

szőlőoltványtelepe

BIHARDIÓSZEG.

amerikai és európai

kétéves, gyökeres és sima szőlővesszőket, valamint

gyümölcs- és rőzsataoltványokat, ő- és ujborkat, palackborkat.

**Nincs föbbé tea,
rum és citromhiány**

mert teljesen pótolja ezeket a

THEACIT

tea-, rum- és citrompótló. Elkészítésmódja nagyon egyszerű. Egy csésze forró vízhez egy kávéskanálnyi

Theacit

1 1/2 kocka cukor szükséges. Az így előállított tea kitűnő aromájú és zamatos rum, vagy citrom ízzel. Egy kg.-ból 400 csésze tea állítható elő.

Egy kilogramm ára 60 korona.

Próbálja meg és mindig ezt fogja használni.

Egy próba üveg ára 5 korona. — Kapható:

Grünwald s Feldmár cégnél

törv. bej. fűszer- és gyarmatáru-vállalat

Budapest, VI., Vilmos császár ut 35

Sürgöncyim: Grünwaldcő Budapest.

Telefon: 145—24. Ügynökök felvétetnek.

**„Internationale”
ruhafesték**

csakis elsőrangú gyártmány, fekete, kék, bordó stb. színekben

— 60 filléres —

eladásra viszontelárusítóknak

130 levél 50 korona.

Megrendelhető

Neumann és Czernovitz

cégnél

Budapest, VII., Dohány-utca 39. sz.



Most rendeljék meg a szállósgazdasághoz szükséges cikkeket!

Ajánlok kötelezettség nélkül azonnali megrendelésre:

98% rézgálicot (kékkő) klgr.-kint K 17.-

Kénvirágot “ K 34.-

Rézkénport “ K 18.-

50%kénföldet finoman őrölve “ K 13.-

Maunga raffiát ” K 28.-

Kénlapot ” K 38.-

Mosószeret (Szappanpótló) “ K 2.50.-

Keményítőpótlót “ K 12.-

szállítok 5, 10, 15 és 20 kilós postac omagokban vagy ezen felül bármily mennyiséget a pénz előzetes beküldése vagy fele előleg fele utánvét mellett,

Kaiser Zsigmond Budapest, IX. Bakáts-u. 5.

